

王毅同美国国务卿布林肯通电话

新华社电 10月14日，中共中央政治局委员、外交部长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话。

布林肯介绍了正在访问中东的情况以及美方对当前巴以冲突的立场。

王毅表示，巴以冲突不断升级，面临失控风险。中方反对一切伤害平民的行为，谴责一切违反国际法的做法。中方认为，维护自身安全不能以伤害无辜平民为代价。军事手段没有出路，以暴易暴只会造成恶性循环。

王毅指出，当务之急是尽快停火降温，避免加剧人道主义灾难；遵守国际人道法，开辟人道救援通道；支持联合国凝聚国际共识、安理会发挥作用。

王毅强调，解决巴勒斯坦问题的根本出路在于落实“两国方案”，建立独立的巴勒斯坦国，实现巴以双方和平共处。

没有阿拉伯和以色列两个民族的和解，就没有中东和平。中方呼吁尽快召开国际会议，推动达成广泛共识。

王毅表示，大国在处理国际地区热点问题时，应坚持客观公正，保持冷静克制，带头遵守国际法。中方将继续根据习近平主席提出的基本原则推进劝和促谈。美方应切实发挥建设性作用，推动问题尽快回到政治解决的轨道上来。

布林肯表示，美方支持以“两国方案”解决巴以问题，支

中国在联合国舞台新的历史性一刻

——记联合国人权理事会首次协商一致通过中国主提的人权决议草案

“有没有人要求进行表决？没有。那么，L23号决议草案以一致方式通过！”

随着主持会议的联合国人权理事会主席席瓦茨拉夫·巴莱克的话音落下，中国在联合国舞台的一个新的历史性时刻诞生了：这是联合国人权理事会成立17年以来，中国主提决议草案首次无需进入投票环节就获得一致通过。

决议通过后，中国外交官的手一直响个不停，欧盟、卢森堡、希腊、英国、阿根廷以及联合国人权高专办等许多国家和国际机构都在第一时间向中国代表团表示热烈祝贺。

10月12日，联合国人权理

事处和瑞士其他国际组织代表事处及瑞士其他国家代表纷纷表示，这一决议草案有力回应了要求加大经社权利投入、构建公正包容国际秩序的强烈呼声，顺应了多边人权体系再平衡再出发的历史潮流，有利于国际人权事业健康长远发展。

比利时代表在代表欧盟做集体发言时说，感谢该决议提案核心小组“以建设性的方式孜孜不倦地与各方进行接触”。法国代表在发言中强调，经社权利涉及人的尊严和可持续发展的目标的实现，确保包括经社权利在内的各项人权应该成为国际社会的日常任务。德国代表表示，该决议磋商的过程相当艰难，感谢提案核心小组采取了建设性的做法，德国“很高兴第一次以协商一致的方式支持这一强调经社权利的决议草案”。

随后，印度代表第一个发言，对这一决议草案的提出表示感谢，强调国际社会更应重视保护经社权利，同意草案提出的加强人权高专办能力建设以更好帮助成员国落实经社权利。

玻利维亚代表在发言中表示，在提案过程中，中国等核心小组国家与各国进行广泛磋商，在最后文本中吸收了各方的意见和建议，这表明通过协商，人权理事会有能力达成一致，真正促进和保护人权。马来西亚代表强调，决议的磋商过程表明各国有能力超越政治对抗。只要本着联合国宪章和有关宣言的精神，各国在保护

经社权利即经济、社会和文化权利，包括享有足够食物、适足住房、教育、健康、社会保障、参与文化生活、获得饮用水

和卫生设施以及工作等权利。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国家代表纷纷表示，这一决议草案有力回应了要求加大经社权利投入、构建公正包容国际秩序的强烈呼声，顺应了多边人权体系再平衡再出发的历史潮流，有利于国际人权事业健康长远发展。

玻利维亚代表在发言中表示，在提案过程中，中国等核心小组国家与各国进行广泛磋商，在最后文本中吸收了各方的意见和建议，这表明通过协商，人权理事会有能力达成一致，真正促进和保护